
Ata 004/2023

[bookmark: _GoBack]Aos 14 dias do mês de março às 19 horas na sede da câmara municipal reuniram-se os vereadores para sessão Ordinária da décima quarta legislatura, presidida pela vereadora presidente Rafaela Moroni Bald, invocando a proteção de Deus declarou aberta a sessão, fala se algum vereador tem alguma correção para fazer na ata que se manifeste na tribuna. Ata aprovada. A presidente fala que tem 1 requerimento e 9 projetos de Lei que foram avaliados e aprovados pela comissão única de pareceres. Passou então a ordem do dia. Requerimento da vereadora Rafaela Moroni Bald para ver da possibilidade de serem feitas as carteiras digitais de trabalho na Câmara de Vereadores. Fez o uso da palavra a vereadora Rafaela Moroni Bald; a gente sabe que a carteira de trabalho hoje não tem mais física em papel é tudo digital, a anos atrás tínhamos este serviço prestado aqui no município depois passou para Erechim e de Erechim a Passo Fundo, hoje tem que acessar o site do governo e é digital, e o pessoal vinha buscar informações de onde poderia estar fazendo e o pessoal principalmente de interior não tem uma internet boa, um celular bom para estar baixando o aplicativo, então conversando com a Simone a gente vai disponibilizar aqui na câmara de vereadores vai ser nas segundas -  feiras para quem precisar fazer sua carteira de trabalho digital. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3147. Projeto de Lei 3146/23 Autoriza o Poder Executivo a receber em doação bem imóvel, e dá outras providências. Fez o uso da palavra o vereador Claudio Kessler; estes terrenos são em torno de 24 estão localizados alguns no bairro São Cristóvão e outros na Sete Lagoas, a associação não teria condições de regularizar estes terrenos, desta forma a associação repassando para o município que já está com um andamento de topografia destes terrenos e próximo passo é a regularização e cada um possa ter sua escritura do seu terreno, a partir de que a ADCIDS passa para o município ele faça  a regularização destes terrenos e cada família possa se tornar dona destes terrenos onde morra com sua família. Projeto de Lei 3147/23 Altera denominação de Secretaria Municipal, e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3139. Projeto de Lei 3148/23 Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito suplementar no valor de R$ 470.568,37 e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3140. Projeto de Lei 3149/23 Autoriza o município de Itatiba do Sul a firmar Contrato de Rateio com Consórcio Intermunicipal da Região do alto Uruguai – CIRAU, abre Crédito especial e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3141. Projeto de Lei 3150/23 Autoriza o Município a repassar recursos ao Conselho Comunitário Pró Segurança Pública de Itatiba do Sul – CONSEPRO, abre Crédito Especial e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3142. Projeto de Lei 3151/23 Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito especial no valor de R$ 106.367,04 e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3143. Projeto de Lei 3152/23 Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito suplementar no valor de R$ 72.141,21 e dá outras providências. Fez o uso da palavra o vereador Claudio Kessler;  no período que eu estava na prefeitura nós perfuramos dois poço mas infelizmente não deu, em 2019 teve seca e decreto de emergência foi aprovado e a defesa civil nacional era pra mandar recurso para região para perfurar poço, em três dias tinha que estar toda documentação pronta fomos até a casa do Antonio Frazzini tinha que fazer contrato de doação da área para perfurar o poço, depois de toda documentação pronta em Porto Alegre veio a notícia  que não vinha dinheiro, e agora com alegria temos o recurso para fazer lá perto do rio da Pedra para servir aquelas famílias, no passado foi feito um estudo para levar água da Corsan mas o investimento era muito grande e se der certo este poço estas famílias vão ser beneficiadas com água de qualidade. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3144. Projeto de Lei 3153/23 Autoriza o Poder Executivo a contratar emergencialmente, por prazo determinado, servidores municipais, e dá outras providências. Fez o uso da palavra o vereador Antonio Sesse; estou falando a anos para fazer concurso público e acho que estaria na hora do prefeito municipal ver para não faltar funcionários, operador de máquina acho que teria que terceirizar uma draga e uma patrola, esses funcionários que se aposentaram combinar o salário e trabalhar por hora, que nem o pessoal que está fazendo a silagem. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3145. Projeto de Lei 3154/23 Autoriza o Poder Executivo Municipal a custear o valor de R$ 1.000,00 destinado a participação do município na realização da reforma da Sede Regional do Instituto Geral de Perícias – IGP, abre crédito especial e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3146. A presidente coloca a palavra a disposição do vereador que quiser fazer uso, fez o usa a vereadora Paulina Dias; agradecer as mulheres que participaram da grande festa no último sábado em comemoração ao dia internacional da mulher, agradecer aos funcionários públicos aos colegas vereadores que trabalharam, agradecer nossa sempre prefeita Adriana a Simone  e a Rafaela que nos ajudaram e deram a honra de trabalharmos nosso encontro de mulheres agricultoras da Sutraf, em nome do Isaias como presidente agradecer a Larissa pelo apoio que nos deu foi um encontro muito bonito, produtivo sabemos que o dia da mulher é todos os dias mas temos motivo para comemorar onde anos atrás muitas companheiras nossas perderam a vida por lutar buscar aquilo que hoje muitas de nós está desfrutando, porque mulher não tinha direito de trabalhar fora, não tinha direito de opinar e muito menos de aposentadoria, graças  as lutas que desde os anos 80 a gente vem pleiteando que hoje a gente conseguiu estar aqui em duas mulheres eleita, gostaríamos que muito mais mulheres Itatibenses tivessem este empoderamento de buscar espaços, fazer um convite em nome da Igreja Assembleia de Deus para o próximo dia 25 a partir das 14:30 horas em comemoração ao mês da mulher terá uma pregadora e cantora Verinha, estou vendendo ingressos no valor de R$10,00 vamos participar de um coquetel com as mulheres e vamos receber uma lembrancinha, as mulheres que sentir estar partilhando deste momento que ainda  vem em comemoração ao mês da mulher. Fez o uso da palavra o vereador Isaias Wastchuk; é uma alegria aprovar este projeto de estar fazendo um poço artesiano ali na linha Frazzini tenho acompanhado um pouquinho deste processo e sabemos a dificuldade que aquelas famílias tem e era uma demanda grande daquela região, parabenizar todas as mulheres aqui do município de Itatiba do Sul em nome da nossa presidente Rafa e a Paulina que são duas colegas aqui nesta casa também nossa secretaria Simone pela essência da mulher, ela vem ocupando muitos espaços junto com nós homens  e quando a mulher participa sabemos que é muito mais produtivo,  temos que olhar o que as mulheres conquistaram até hoje e o que foi perdido neste último período, parabenizar a todos que fizeram a bonita festa no sábado a todos que contribuíram, e Paulina enquanto coordenadora de mulheres do Sutraf é bom termos uma equipe capacitada ao nosso lado independente de não poder estar aqui, você a Larissa a prefeita Adriana e  a Rafa ter feito este dia trabalhando com as mulheres, trazer o convite para nossa Expo Itatiba comemorando 58 anos de emancipação política e administrativa, vão ser vários eventos dia  31 de março e 01 e 02 de abril que vai ser nossa feira  e rodeio com Cesar Paraná e os Show com valor bem acessível, parabenizar a nossa administração municipal, temos muitos problemas mas estamos trabalhando cada vez mais para melhorar a vida do nosso povo, deixar o convite a todos vai ter janta da agricultura familiar, encontro dos citricultores são festividades que vem para valorizar o nosso povo. Fez o uso da palavra o vereador Claudio Kessler; retificar os parabéns pelo dia da mulher e aos trabalhadores que organizaram a festa, na última quarta-feira estivemos em Porto Alegre eu o vereador Idacir e o vereador Renato juntamente com a corte e o vice prefeito Célio divulgando nossa Expo, visitamos algumas secretarias e vários deputados  que fizeram votos aqui em Itatiba e para nossa alegria tivemos mais do que um que quer estabelecer relação com Itatiba do Sul, nos encontramos com o governador e ele quis saber como está o andamento da obra do asfalto Barra do Rio Azul e Itatiba do Sul  e ele está preocupado de como está andando e aproveitei a oportunidade de dizer que Itatiba do Sul é grata por esta obra mas só vai resolver o problema da nossa economia pela RST 137 e ele me disse vamos fazer todo esforço para que até o fim do mandato a gente faça também está, em uma visita com um deputado está para ser agendado uma audiência em abril temos o orçamento para fazer o estudo do que falta e temos ao nosso favor que não é o que falta para terminar é o que foi feito que vai pro ralo, hoje temos 30% da nossa obra feita se não concluir este dinheiro vai para o ralo, se o Tarso o Sartori não terminou e não pagou o que foi feito alguém vai pagar, a ideia é começar um trabalho de base para quem sabe 2025 se comece a retomar o nosso asfalto não precisamos de pressa mas de uma sequência, tem outros projeto de curto prazo até o Vinhedo Soliman temos grandes possibilidades para isso, mas precisamos cobrar o deputado que aparecer aqui em Itatiba, reforçar o convite para as festividades dos 58 anos do município, tenho falado da nossa conjuntura nacional que nos afeta praticamente todos os dias, a urna eletrônica deixou de ser problema o STF, hoje o problema é o salário é o recurso que no orçamento não tinha para combate a deslizamento e enchentes, e o orçamento para socorrer estas pessoas era 25 mil reais e no governo Dilma era três bilhões  no Temer veio para um e oitocentos, ano passado era um e duzentos e agora 25 mil, mas agora governo Lula no combate à seca um anuncio de 400 mil reais, e os 100 anos que era segredo veio à tona 30% de um cartão corporativo que era segredo tem dinheiro que foi pago para fazer motociata, silicone e o tribunal de contas da união está analisando isso, estes dias estourou a questão das joias é o único presidente do país do mundo que recebeu joias deste valor, foram 8 tentativas e conseguiram guardar não veio a público este processo, no desespero do dia 29 de dezembro mandou um sargento da marinha com o avião para tentar levar embora aquelas joias burlando todas as leis do nosso país, 58% dos patriotas que estavam querendo ditadura que no entendimento deles na ditadura não tem roubo, assim como destruiu com ambiente, saúde, universidades jogou na lama nossas forças armadas, hoje o tribunal de contas da união saiu o cartão de visita do cidadão todos sabem tudo que ele falou contra a vacina e a informação que se tem é que ele tomou a vacina da Johnson dia 19 de julho de 2021, passamos estes 4 anos e pela nossa sorte pelos votos dos brasileiros conseguimos interromper este processo, e este é um espaço para debatermos política. Como mais nenhum vereador quis fazer o uso da palavra a presidente Rafaela Moroni Bald parabeniza todas as mulheres Itatibenses e o grande número expressivo de mulheres que se fizeram presentes no dia 11 e agradecer os colegas que trabalharam e todos funcionários que trabalharam foi uma bonita festa, neste evento esteve presente o Adãozinho Preto nosso deputado, veio trazer o apoio na luta a violência contra as mulheres ele tem projeto na casa legislativa na questão das mulheres, agradecer em nome da Adriana Katia Tozzo que é assessora dele aqui na região pela vinda dele a este evento, agradecer todas as mulheres que estiveram presentes aqui na câmara de vereadores no dia 7 agradecer a oportunidade onde juntamente com a Simone e a Adriana podemos levar uma palavra de empoderamento e ter um momento mais espiritual conectar a essência feminina, tivemos a final do campeonato municipal de campo os vencedores da seria A Panambi do Saltinho e da série B o Nacional do Pitanga Alta foi um belo campeonato, neste mesmo dia nosso pessoal do cambio esteve representando o município em Torres acompanhados do coordenador Alex Rakaloski, parabenizar a secretaria da educação e esporte que conduziu estas atividades, na questão da Expo Itatiba os ingressos para os Shows e rodeio está disponível na prefeitura com o Zandonai no valor de R$ 52,00 mais perto dos dias do show vai ter ingressos disponíveis só para dias separados, na última semana nossos vereadores foram a Porto Alegre o Claudio, Idacir e o Renato fizemos campanha para nossos deputados mas agora temos que cobrar parabenizar os vereadores que estiveram representado nossa bancada reivindicando nosso asfalto pela RST 137 e acredito que em breve vamos começar a realizar mas precisamos de apoio para concretizar, muitos diziam que nossa acesso Barra a Itatiba era impossível e hoje estamos vendo, a união dos município está dando resultado o governador Leite está cumprindo com a palavra e nós estamos cobrando, a presidente agradece a presença de todos e encerra a sessão convidando a todos para próxima sessão dia 22 de março as 19 hrs na sede, assim resultou a presente ata que após estudada e aprovada será assinada pelos vereadores presentes. 
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